

省对菏泽市职业教育审计反馈问题整改工作会议召开

扎实推动审计整改落地见效

本报讯(记者王振宇)12月18日,省对菏泽市职业教育审计反馈问题整改工作会议召开。市委常委、市政府党组副书记臧伟参加会议并讲话,市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记周生宏主持会议。

臧伟要求,要深刻认识审计整改工作的重要性,加大审计整改力度,使审计反映的问题切实得到纠正、管理漏洞切实得到堵塞、制度缺陷切实得到修补。要强化工作措施,厘清整改思路,把握时间节点,凝聚整改合力,坚决推动审计反馈问题整改到位。要完善制度建设,强化统筹协调,提升

学校关键办学能力,切实保障全市职业教育的长效规范发展。

周生宏强调,要提高政治站位,在思想上高度重视、行动上迅速有力、措施上精准有效,确保所有问题不折不扣整改到位。要跟踪抓好统筹调度,制定整改方案,明确整改责任、整改措施,完成时限,全面抓好整改落实。要加强综合分析研判,以改促进规范发展,推动我市职业教育持续规范发展、高质量发展。

会议传达了省审计反馈的主要问题;部分县区、学校负责人作了发言。

市人社局举行“政府开放日”活动

本报讯(记者马琳)为进一步推进阳光、透明、开放、服务型政府建设,12月13日,市人社局在博爱医院举行“走进劳动能力鉴定现场·政府开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、市民代表、企业代表及有关单位领导20多人参加。

据了解,去年以来,市人社局聚焦工伤职工这一弱势群体,在全省率先探索建立了“三个一”劳动能力鉴定服务新模式。创新实施“码上查询”,实现了工伤劳动能力鉴定“一码全知”;创新建立“特殊工伤职工跟踪服务卡”,让职工“一卡无忧”;创新打造“标准场地”,实现工伤劳动能力鉴定“一地可鉴”。

市人社局和博爱医院共同建设的全省

首个标准化劳动能力鉴定场地,有身份证验证区、候鉴区、鉴定区、仪器检查区、专家评审区、远程视频鉴定区6大功能区。活动期间,工作人员详细介绍了工伤保险、劳动能力鉴定等政策要点,现场解答群众关心关注的热点、难点问题。同时,在线上媒体平台同步开展“走进劳动能力鉴定现场·政府开放日”图文直播,让更多人了解我市“一码一卡一场地”新型劳动能力鉴定工作体系。

相比以前在不同医院分散进行劳动能力鉴定,“一地可鉴”让鉴定效率和质量得到了有效保障,也极大地方便了群众。截至目前,共开展工伤劳动能力鉴定3600余人次,鉴定效率大大提升。

我市中国科协试点项目精准助力乡村文化振兴

本报讯(记者张慧)自今年成功申报中国科协“智惠行动·科普服务汇中心”建设试点项目以来,我市4个站点积极筹划,有序开展科普活动,取得了显著成效,惠及群众近万人,真正做到了将科普教育送到群众家门口,精准助力乡村文化振兴。

据悉,为推动新时代文明实践与科技志愿服务深度融合,探索凝聚服务群众需求的精准对接模式,助力乡村文化振兴,在省科协的支持协调下,菏泽市科协成功申报了中国科协“智惠行动·科普服务汇中心”建设试点项目。该项目全国共设32个试点,我市成功申报的有牡丹区新时代文明实践中心、定陶区天中街道新时代文明实践所、曹县青岗集镇新时代文明实践站、

成武县大田集镇高庄村新时代文明实践所4个站点。

记者了解到,我市4个站点利用新时代文明实践中心站(所)现有场所空间,积极筹措、规划布置了社区科普馆、科普书屋和教育活动空间等,共引进科普展品64件、科普图书300余册和自然标本70套。同时,各站点精心组织学校、居民开展科普讲座、科普阅读、科普宣传、青少年科技教育等科技志愿服务活动共计100余场次。

“下一步,市科协将继续加大引入科普资源力度,探索最大化利用社区科普资源的方法和具有实践参考价值的推广模式,为青少年科普教育和全民科学素质提升作出更大贡献。”市科协有关负责人表示。

东明县教体局:

以主题教育为契机推动文明校园建设

本报讯(通讯员尹帮岳俊阔记者彭传军)东明县教体局高度重视文明校园创建工作,以主题教育为契机,依托“一校一品”学校党建品牌创建工作,聚焦“立德树人”根本任务,持续推动文明校园建设。截至目前,东明县文明校园创建覆盖率达到100%,已创建省级文明校园9所、市级文明校园30所。

东明县第一初级中学就是创建省级文明校园的一个缩影。该校抓好道德与法治课的常规教学,分年级成立道德与法治学科组,各学科组根据学生特点,结合教学内容认真备课。同时,创新课堂教学形式,采用多样化的教学方法,积极运用新技术手段组织课堂教学,不断提高课堂教学质量。学校充分发挥中华优秀传统

文化的价值引领作用,以树人为核心,以立德为根本,不断修正学生的道德认知,丰富学生的文化底蕴,提升学生的政治素养和思想道德修养。充分利用班会课和团课,广泛开展爱国主义教育,激发学生热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的情感。同时,教育引导学生对经济社会发展的实际情况进行思考和分析,在现实情景中提高思想政治觉悟。

**学思想 强党性
重实践 建新功**



焦园乡:拥军优属暖人心

为进一步弘扬拥军优属光荣传统,切实增强现役军人和后方亲人的荣誉感、自豪感,日前,东明县焦园乡人民武装部部长王杰华到焦园村走访慰问现役军人胡凯伟的家属,向他们送去党和政府的关怀(如图),对其父母鼓励、支持胡凯伟报效祖国深表钦佩和感谢,并详细询问了胡凯伟在部队的服役情况。胡凯伟父亲表示,作为军人家属会继续支持鼓励孩子安心服役、积极进取,为家乡争光。

通讯员孙登超摄

2023年菏泽市优化营商环境系列主题新闻发布会第二十二场(鄄城专场)召开

让一流营商环境成为鄄城最好名片、最强“磁场”

本报讯(记者张慧)12月18日,2023年菏泽市优化营商环境系列主题新闻发布会第二十二场(鄄城专场)召开,邀请鄄城县相关负责人介绍优化营商环境工作总体情况,并回答记者提问。

鄄城县委副书记、县长邓兆朋介绍,今年以来,鄄城县委、县政府深入开展营商环境创新提升行动,“三亮”专题行动,对标先进、主动作为,综合施策、合力攻坚,推动全县营商环境整体水平实现新提升,让一流营商环境成为鄄城的最好名片、最强“磁场”。

鄄城县在优化营商环境方面重点开展了以下工作:

在保驾护航上做“加法”,加快构建良好环境,构建“有呼必应”政务环境。坚持把市场主体需求作为工作第一信号,深入推进“企业吹哨、部门报到”工作机制,接收各类“哨声”2810件,按时办结率100%,企业满意率99.95%;深入实施“企业秘书”工作机制,为规上企业和1至2年内有望升规企业,全部配备“企业秘书”,主动进驻企业。构建公正透明法治环境。把依法平等保护各类市场主体产权和合法权益贯彻到各个环节,为企业家创新创业营造良好法治环境;依法严厉打击侵犯知识产权

等违法犯罪行为,形成靠诚信凝聚商气、提升人气、弘扬正气的局面,充分激发市场主体活力,今年新增市场主体1.3万家,同比增长48.55%。构建亲清新型政商环境。树牢“亲商、爱商、重商”意识,恪守法治底线、诚信原则、公正标尺、双赢目标,坚持“有求必应、无事不扰”。

在简政放权上做“减法”,深入实施创新行动。全力打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优”的政务环境。创新“3012”模式。鄄城县着力深化“放管服”改革,研究出台了《鄄城县促进市场主体增量提质发展二十条措施》。鄄城县深化“一件事一次办”改革,擦亮政务服务品牌实施方案,创新推出企业登记“零成本”开办、“零时间”等候、“零距离”服务、“一环节”办理、“两小时”办结的“3012”模式,审批材料缩减50%以上,时限压减70%以上;深化“告知承诺”,在全市率先推出食品经营许可告知承诺,同时推出79项告知承诺制,典型做法入选菏泽市信用承诺优秀案例名单。创新“市县同审”。对“申请受理”和“专家评审”两个环节的办事流程进行了优化再造,评审结果市、县两级共用,有效减少评审次数,压减审批时限。创新“一窗通办”。编制了“一件事一次办”工作方案和服务指

南,依托山东政务服务网“企业开办一网通”系统,将公安印章刻制备案等7个环节整合为1个办理环节,信息即时共享,业务并联办理,全流程办理时间压缩至2个小时,企业注册30分钟内办结,印章刻制20分钟完成;设置了“企业开办一链服务专区”窗口,配备了“企业开办服务”专员,实现了“一链办理、并行办结”。

在动能转换上做“乘法”,赋能经济快速发展。建立了招商引资体制机制。研究制定了《鄄城县“双招双引”优惠政策,涉及8个方面、32条事项,为全县招商引资和产业发展奠定了坚实的体制机制基础。搭建了项目落地支撑平台。扎实推进各专业园区建设,在企业用地、供水供气、雨污管网等方面超前考虑、全力投入,以“建设熟地”消除企业投资顾虑。近3年来,仅在化工园区基础设施方面的投资就超过10亿元,吸引了一批实力强的企业入驻。强化了主导产业链式布局。结合全市“231”产业链体系,围绕鄄城县产业发展实际,精心谋划“一体四翼”发展体系,重点发展高端化工、生物医药、新能源新材料等主导产业、特色产业。同时,深入研判产业发展规律,精心梳理绘制了产业链条图谱,开展分产业招商行动,推动

主导产业规模膨胀。今年以来,全县签约过亿元项目68个,计划总投资331.46亿元;落地过亿元项目28个,计划总投资127.18亿元,高质量发展的基础更牢、底气更足,动能更澎湃。

在作风转变上做“除法”,有效破解要素制约。针对企业关心的资金、土地、税务政策等问题,主动作为,认真谋划,全力解决。解决资金需求问题。常态化召开政银企对接会议,为重点项目和企业提供融资对接平台;定期摸排企业和重点项目融资需求,精准推送“金融助企政策包”。解决土地供应问题。对重点项目提前介入,全要素跟踪督办,全力推进项目规划选址等难题化解。解决服务“最后一公里”问题。聚焦企业办事难点、堵点、痛点问题,进一步整合利用、优化配置,推动基层政务服务从“能办”到“快办”,从“难办”到“易办”转变,打通利企政务服务“最后一公里”。

“下一步工作中,鄄城县将坚决贯彻落实市委、市政府关于优化营商环境的决策部署和工作安排,以时不我待的精神、刀刃向内的勇气、善破难题的智慧,真抓实干、埋头苦干,推动优化营商环境取得更大成效,为谱写新时代鄄城高质量发展新篇章奠定更加坚实基础。”邓兆朋表示。

2023年菏泽市优化营商环境系列主题新闻发布会第二十三场召开

深化制度改革 履行监管职责 提升政府采购服务效能

本报讯(记者张慧)12月18日,2023年菏泽市优化营商环境系列主题新闻发布会第二十三场召开,邀请市财政局相关负责人介绍我市在优化政府采购领域营商环境方面的工作情况,并回答记者提问。

市财政局局长邵新宇介绍,今年以来,市财政局认真贯彻落实中央和省、市决策部署,持续深化政府采购制度改革,积极履行监管职责,不断提升政府采购服务效能。近期,省政府办公厅发布了《关于2023年上半年市场主体满意度调查情况的通报》,我市政府采购领域满意度位居全省前三名。

在优化政府采购领域营商环境方面,市财政局主要工作措施如下:

在政策功能上,对中小企业进行全

方位支持。一是提高小微企业价格评审优惠幅度。对货物服务采购项目给予小微企业15%的价格扣除优惠,大中型企业依法向小微企业分包的货物、服务项目,价格评审优惠5%。二是提高政府采购项目预留中小企业份额。200万元以下货物服务采购项目、400万元以下工程采购项目原则上全部预留给中小企业;超过200万元的货物和服务采购项目、超过400万元的工程采购项目,适宜由中小企业提供的,预留该部分采购项目预算总额45%以上专门面向中小企业采购,其中,预留给小微企业的比例不低于70%。截至目前,我市中小企业合同金额25.4亿元,占比90%。三是实行政府采购预付款制度。要求采购人在合同签订生效且具备实施条件后5个工作日内,向中小微企业供应商支付预付款,其中货物类项目预付款比例原则上不低于合同金额的35%,服务类项目不低于15%,减少中小企业资金压力。

在业务办理上,推进政府采购全流程提速。在公开公示环节,采购人在发布采购意向时,提前明确面向中小企业采购的具体项目和标包,便于市场主体及早准备,增强竞争力。在报名环节,不再要求参与政府采购的供应商提供纸质的纳税、社保等证明材料,支持企业使用电子营业执照参与政府采购活动,有效减少了供应商交易成本。在评标环节,全面推广远程异地评审,专家通过网络系统远程异地打分,努力实现“零跑腿、零成本、零接触”。在合同签署环节,要求采购人与供应商签订合同时由发布中标公告后30个工作日内压缩到10个工作日内;推广政府采购电子签章,供应商可线上通过电子签章签订合同,实现了政府采购合同电子化。

在融资服务上,促进中标企业与金融机构“无缝隙”对接。依托山东省政府采购融资服务平台,大力开展政府采购合同融资服务,通过“互联网+政府采购+融资服务”模式,中小微企业凭借政府采购中标通知书和政府采购合同,可向参与政府采购融资业务的银行申请融资服务,有效缓解了供应商资金压力。截至目前,我市累计实现政府采购合同融资11.3亿元,惠及企业126家。

在诚信建设上,实现政府采购数字化监管。一是推进政府采购“清单式”管理,制定政府采购“正面清单”“负面清单”,更好地接受公众监督。二是建立政府采购信用评价系统,通过信用信息记录1531条,三是加强政府采购数字化监管,通过运用大数据分析等技术手段,依托菏泽市政府采购监管系统,对围标串标、弄虚作假等违法违规行为实现智能辅助排查和预警,畅通了监管渠道,确保政府采购活动公开、公平、公正。

权威发布

龙堌镇:政务服务“再提质” 便民服务“零距离”

本报讯(通讯员邬锦)近年来,巨野县龙堌镇积极探索审批服务便民化措施,不断推进政务服务迭代创新、提速提效,持续为企业“减负”,为群众服务。

推行集成式服务,打造“家门口”政务服务圈。由镇“点单”下放市级经济社会管理权限20项、县级权限390项,重点提升镇政务服务局和综合行政执法局两个“前台”窗口单位社会服务和管理职能。启用市、县审批“2号章”,率先在全省开展“市县镇审批服务一体化”试点工作,实现“一枚印章管审批”。设置咨询引导区、窗口服务

区、后台审批区、自助申报区、行政办公区5大区域,科学整合设置窗口服务区23个。对部门办理量大、办理频度高的即办事项,创新设置了“潮汐服务”窗口。积极探索建立“镇综合便民服务大厅+社区服务次中心+村队服务中心”服务架构,5个次中心承接6大类39项便民事项,服务范围辐射全镇47个村居,实现社区范围内政务服务事项就近能办、同城通办、异地可办。

推行“规范式”服务,打造“无扰办”政务服务窗口。全面梳理群众和企业办理的高频事项,编制出台涵盖行政审批事项和

公共服务事项的各级政务服务事项目录。固化、公布政务服务事项办事指南,促进政务服务规范化,约束自由裁量权,提高工作透明度。安排专人梳理排查,确保政务服务网上的服务指南不缺项不漏项,信息完整准确。优化办事服务流程。制定便民服务中心“一窗通办、集成服务”“一次办好”等窗口服务制度,建立常态化考核机制。

推行“定制式”服务,打造“不打烊”政务服务站。积极推进“互联网+政务服务”,实现政务信息资源高效流动。探索开发“云上龙堌”App,搭建群众沟通新平台。

昔日塌陷区 如今美如画

——郓城县张营街道探索生态环境修复与土地复垦利用侧记

“瑞雪兆丰年,明年小麦的收成肯定更好!”大雪过后,郓城县张营街道刘一村村民王新云看着被厚厚积雪覆盖的麦田,心里乐开了花,虽然顶着刺骨的寒风,但是心里却暖烘烘的。近年来,张营街道的采煤塌陷区经过治理,已经从荒地变成“聚宝盆”。

几年前,张营街道因彭庄煤矿开采而形成的采煤塌陷区杂草丛生、沼泽遍地,不仅严重影响了当地群众的日常生活,还破坏了生态环境,制约了经济发展。“以前每亩耕地每年500元都租不出去,现在每亩地租金达到了1400元。”说起塌陷区治理前后的变化,刘一村村民王雪莲深有感触,“如今家中的6亩土地已经流转了出去,我们老两口在门口打工,每月每人能挣2400元,日子过得比蜜还甜!”

刘一村党支部书记陈玉山介绍,采煤塌陷区的生态得到修复后,村民的土地收

益节节攀升,也获得了更多就业机会。“我们村有1600亩耕地进行了流转,耕地被流转的村民也都有了新工作,仅在乡村振兴示范园的珍珠蚌养殖区,山东省农科院农产品加工与营养研究所党委书记王文亮介绍,去年,郓城县与山东省农科院相关专家对接,就如何有效改良利用乡村振兴示范园采煤塌陷区开展了多次调研,并邀请各方面专家进行实地勘查,多渠道汇集项目、技术、资金,因地制宜对塌陷区进行了修复利用,效果显著。

“经过生态修复与治理,我们这里大变样,从塌陷区变成了风景区,生活环境发生了翻天覆地的变化。”在

2023年,龙堌镇政务服务事项网上运行率达到100%,网上可办率达到80%。建立“5+2”延时服务机制、“白+黑”自助服务机制、“掌上办”在线办理机制,有效延伸为居民服务时间和空间。

自成为省级经济发达镇行政管理体制改革试点以来,龙堌镇政务服务局共办理各类事项20余万件,今年网上累计办结承接下放事项1500余件。全镇新增个体工商户、私营企业、农业合作社等900多个,真正实现了零距离无盲区服务。

张营街道采煤塌陷区经过生态环境修复与土地复垦利用,一幅蓝天白云、水清岸绿、生态和美的“高颜值”画卷徐徐展开,已经成为郓城县乡村振兴的一张靓丽名片。记者全志华

